

永失我AI

阿伦·艾弗森昨宣布退役

2009年的感恩节,是所有艾弗森球迷心碎的一天。北京时间昨天,在NBA征战了13个赛季的“答案”阿伦·艾弗森宣布退役。这位1996年的状元秀、NBA历史上最矮的MVP、曾戏耍过“篮球之神”乔丹的不羁浪子,从此告别NBA,告别篮球场。

艾弗森退役的消息来得非常突然。北京时间昨天上午6点左右,美国雅虎体育和ESPN先后发布爆炸性消息:艾弗森私人经理加里·摩尔透露,艾弗森已经准备退役!四个小时以后,艾弗森正式发表退役声明:“我想向大家宣布我从NBA退役的计划。自从我离开球场后,我就一直在考虑这个问题,因为我无法再用我过去所熟悉的

方式去帮助球队。不过,这些现在已经无关紧要了……”

实际上,考虑到艾弗森骄傲的性格,他退役是时间问题。11月17日,灰熊宣布和艾弗森解约,双方“友好分手”。在此期间,有消息说艾弗森正在考虑退役,不过波士顿媒体声称“答案”可能会加盟凯尔特人,这让不少艾弗森的球迷振臂高呼:

“AI终于有希望拿到总冠军

了。”然而,大家似乎低估了艾弗森内心的骄傲程度。这样一个敢于高喊“我不需要尊重迈克尔·乔丹”的孤胆英雄,怎么可能为了总冠军戒指去“抱大腿”?有人猜测艾弗森可能会复出,但考虑到艾弗森的性格,这个可能性几乎为零。

在退役声明中,艾弗森表示自己仍然热爱篮球,也充满战斗力:“我依然对篮

球充满着极大的热情,比赛充满了渴望,同时我也感觉自己依然强健。我强烈地感觉自己仍然可以在最高水平的舞台上和别人同场竞技……”艾弗森表示:“迈克尔·乔丹、魔术师约翰逊、伊塞亚·托马斯、查尔斯·巴克利、拉里·伯德,是你们给了我去比赛的动力,我会将这些一直铭记于心。”

他曾经“戏耍”过乔丹

生涯回顾

4次得分王、1次常规赛MVP、10次入选全明星、职业生涯总得分24020分、单场得到60分、总薪水超过1.5亿美元……回顾艾弗森13年的NBA生涯,除了没有拿到魂牵梦绕的奥布莱恩杯之外,他几乎获得了所有的个人荣誉。

天之骄子 成为状元秀

1996年的新秀被认为NBA有史以来质量最高的新秀群,科比、马布里、纳什、坎比等天才球员都集中在这一年参选,当时76人的主席克罗斯舍弃了很多大牌,选择了这个毛头小子,艾弗森也因此成为NBA历史上最矮的状元。带着状元秀的光环,艾弗森一进入球队就掌握了“话语权”,他得分如探囊取物般容易,能在任何人头上完成扣篮。

虽然没带给球队太大的突破,不过艾弗森凭借着场均23.5分、7.5次助攻的优秀表现以及无人匹敌的个人魅力,高票当选最佳新秀,成为76人队首位获此殊荣的球员。随后他参加1997年全明星周末“新秀大赛”,获得新秀赛MVP。这时候,艾弗森已被看成继“J博士”之后,费城的未来巨星。

地方诸侯 打法惹争议

成为费城老大之后,艾弗森的技术打法与过于突出的个性引来了一些批评,他总是喜欢将球队扛在自己肩上,有时候甚至对球队生死置之不顾。更让人不能接受的是,他还对被称为“篮球之神”的乔丹出言不敬。“我不需要尊重乔丹,我不会做第二个乔丹、魔术师、伯德。”1996年12月21日,对费城球迷来说是个值得纪念的日子,艾弗森在NBA赛场上和乔丹正面对抗,只见他在罚球线附近左右虚晃,连续戏耍乔丹,随后急停跳投将球投进。这个镜头多年后还不断播放。

登上顶峰 接近总冠军

76人在1997年找到了冠军级教练拉里·布朗,但他和艾弗森在一起从没停止过争吵。不过,在篮球场上,布朗为艾弗森打造了一套完美的阵容:穆托姆博、麦基、希尔、斯诺,再加上艾弗森,这样一个阵容,让艾弗森与



年轻时的艾弗森断乔丹的球

费城在2001年登上了总决赛舞台。在无限接近总冠军的那一年,艾弗森很不幸遇到了巅峰时刻的OK组合,最终无缘冠军。不过,那一年艾弗森个人成绩达到了巅峰,年度MVP、全明星MVP、得分王,身上24处伤口的艾弗森距完美只差一枚戒指。

回归平凡 双枪打天下

随着战绩下滑,艾弗森与布朗的矛盾随后几年爆发出来,76人最终选择了艾弗森。布朗离去后,76人成为东部中游球队,每一年都在季后赛边缘徘徊。眼见球队无法崛起,艾弗森与76人的矛盾在2007年爆发,艾弗森被送给掘金,艾弗森与安东尼组成了震动联盟的双枪组合。在掘金的一年半时间里,两人场均能够合砍50+,成为联盟最强悍的双人组合。不过,掘金在强队如林的西部一直被马刺压制,两人酷爱进攻不爱防守的特点也让掘金无法杀出重围。

落寞沉寂 成球队毒瘤

终于,艾弗森不得不经历从顶峰慢慢沉寂的过程。上赛季被交易到活塞时,艾弗森已无法掌握球权,他只被看成一个普通球员,活塞成绩一路下滑,艾弗森被降到替补阵容,这被他看成是生涯耻辱之一。

到了NBA本赛季,艾弗森仅代表灰熊打了三场比赛,骄傲的AI因为不满球队替补安排,与球队协商分手,最终走向了职业生涯的末端。

误解依旧 “答案”永恒

曾有记者问艾弗森,你怎么定义自己?艾弗森的回答是:“一个丈夫,一个父亲,一个朋友,一个篮球运动员,一个杀手,一个被误解的人。”而其中那个“被误解的人”,就是艾弗森的最真实写照。

在这个越来越现实的世界,生存似乎成为人类存在的第一要务,至于尊严和自由,则越来越像可有可无的附属品。但艾弗森就是艾弗森,如果要用一个词来形容他13年的NBA生涯,我想没有比“骄傲”更合适的——他可以接受贫穷、接受身处弱队、接受失败,甚至是接受减少得分,但他绝对不会让人剥夺骄傲。骄傲,是艾弗森纵横NBA13年最典型的标签。就像拿破仑企图征服世界一样,艾弗森企图用自己1米83的身高征服NBA,虽然结果不尽如人意,但他已经征服了球迷。

他的退役,意味着NBA“个性文化”的终结。类似詹姆斯、布鲁克斯等“答案接班人”,他们只有艾弗森的身材,而没有艾弗森的气质。

球衣送非洲 球鞋猛打折

随着艾弗森先后被裁员及宣布退役,他的商业价值也大幅下降。灰熊日前宣布,将3000件艾弗森的球衣送去非洲,支援坦桑尼亚的贫困儿童。而昨天在艾弗森发布退役声明后,美国某购物网站迅速作出反应,将艾弗森专属球鞋Reebok Answer XIII,由原价100美元降至89.99美元。上市短短3个月就打折销售,这在此前的艾弗森球鞋销售史上从没有过。也许,艾弗森的第13代篮球鞋,将随着他一起销声匿迹。

本组撰稿 快报记者 沈忱

CBA联合司法部门将监控相关人士,一经发现严惩不贷——

若谁涉赌 永远禁赛



在中国足球掀起反赌打假风暴的同时,下月揭幕的CBA也加大了防赌力度,昨天在京落幕的CBA联赛工作会议传出消息,中国篮协领导表示出扫赌、打假的决心,不但主动寻求司法介入,而且请司法部门加大对容易涉赌的球员、教练和俱乐部老总的监控力度。篮协表示,一旦发现新赛季有谁涉赌,不管是个人还是俱乐部,不但永远禁赛,还将交由司法部门追究其法律责任。

没有证据 篮协无能为力

加大监控 司法部门介入

几个月前,在一次工作会议上,中国篮协副主席信兰成公开表示,境外赌球机构已渗透到CBA联赛,苦于没有证据,篮协没法处理参赛的球队和球员。“CBA不正之风还未根除,有些球队为了追求利益,消极比赛,导致负面问题较多,境外博彩和境内半公开的赌球现象没有得到控制。但篮协无法做到全面监管俱乐部。”信兰成在今年6月份的联赛工作会议上回应了赌球的问题,这也是中国篮协首次正面做出回应。

上赛季CBA出现了多场可疑比赛,其中尤以广东宏远客战福建浔兴时,单节只得1分并最终落败的比赛,令人咋舌。

事实上,赌球在广东等南方省份处于半公开状态,随着CBA影响的扩大,投注CBA成了时下时髦的赌法。中国篮协另一名副主席王渡说过:“目前尚未发现参赛人员参与赌球的现象,但个别地区,社会上赌球的现象比较严重,甚至出现赌球输了的人找主队教练讨说法的事情。”这也从侧面印证了赌球的说法,但篮协对这些可疑比赛调查无果。“篮协只是一个行业协会,监管中心只是一个行业的主管部门,要想查赌球难度非常大。并不是我们不想查,真的是我们没有办法。”监管中心一位不愿具名的领导向记者大倒苦水。

快报记者 沈忱

分差31分 火箭惨败小牛

局势扭转过来。阿德尔曼对于球队的表现感到莫名其妙:“我们打得毫无侵略性,上半场我们甚至连接近对手想犯规都办不到。有时候真需要击打他们的下颌才能唤醒他们。我们压根找不到可以成功的方式。”

赛前,阿德尔曼下达了必杀令。开局,火箭内外开花,取得11:2的开局。中段,火箭一度把优势扩大到12分。不过,基德的一个三分球掀起小牛得分狂潮,一波26:0的高潮,将

快报记者 沈忱

15连败 篮网“冲刺”纪录

尽管中锋洛佩兹贡献了其职业生涯最高的32分,可篮网昨天还是因实力不足以83:93客场输给开拓者,遭遇

15连败,与热火和快船保持的NBA赛季开局连败纪录(17连败)只相差2场。

据新华社

阿泰斯特穿内裤上电视



阿泰斯特日前在《吉米·基梅尔现场秀》节目中亮相,当时他浑身上下只穿一条内裤。“决定以这副造型上电视前,我考虑了好几天。”阿泰说,“事先我并没有告诉吉米,所以当我手拿长裤和衬衫出现在他面前时,着实把他吓了一跳。那天我兴致很高,我在节目开始前做了50个俯卧撑,浑身大汗淋漓,一上去就跟吉米击掌拥抱。这段日子我一直在练肌肉,成效还不错,只穿一条内裤坐在摄像机前我一点也不会觉得难堪。”新文